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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforço da promoção e optimização do ensino bilingue chinês-português 

 

Macau é um local onde se cruzam as culturas oriental e ocidental e a língua 

portuguesa é uma das línguas oficiais de Macau. De acordo com os resultados detalhados 

dos “Censos 2021”, apenas 2,3% da população domina fluentemente a língua portuguesa, 

ou seja, uma percentagem muito pequena. 

Neste momento, Macau está empenhado na construção do “Centro Mundial de 

Turismo e Lazer” e da “Plataforma de Serviços para a Cooperação Comercial entre a China 

e os Países de Língua Portuguesa”, portanto, podemos prever que a procura de talentos 

bilingues chinês-português vai ser cada vez maior, sendo então necessário e urgente 

acelerar a elevação das capacidades linguísticas dos residentes. O Governo da RAEM e o 

sector educativo devem continuar a estudar o reforço do investimento e do apoio nesta área, 

em articulação com o posicionamento de Macau como “Um Centro, Uma Plataforma e Uma 

Base”, reforçar a divulgação e a promoção do ensino da língua portuguesa, a fim de permitir 

que mais alunos conheçam as vantagens da aprendizagem da língua portuguesa, de formar 

quadros excelentes bilingues em chinês e português e com conhecimentos 

interdisciplinares, de reforçar o intercâmbio, a formação e a avaliação dos docentes locais 

bilingues em chinês e português, e de elevar o seu nível e capacidade de ensino, pois, só 

assim é que é possível promover o intercâmbio e a cooperação entre Macau e os países 

lusófonos nas áreas da economia e comércio, da cultura, da educação, da inovação 

científica e da saúde, e elevar a competitividade internacional de Macau. 
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Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. O Governo deve reforçar a divulgação e o ensino da língua portuguesa, definir 

objectivos, tarefas e indicadores para diferentes fases, e incentivar e apoiar as escolas na 

criação de um bom ambiente de aprendizagem de línguas nos ensinos infantil, primário e 

secundário, cultivar o interesse pela língua portuguesa desde a infância, aumentar a 

cobertura do ensino bilingue chinês-português, a taxa de popularização e a qualidade do 

ensino. Vai fazê-lo? Será que o “Programa de Iniciação de Aprendizagem da Língua 

Portuguesa” tem condições para ser estendido às escolas primárias, ou será que vai ser 

elaborado um programa de intercâmbio adequado às escolas primárias, para que os alunos 

interessados na aprendizagem da língua portuguesa possam aprender esta língua mais 

cedo e ter um conhecimento profundo da cultura portuguesa? 

 2. Como é que o Governo vai reforçar o intercâmbio e a cooperação com a Grande 

Baía e com os países lusófonos no âmbito do ensino bilingue chinês-português? Por 

exemplo, vai ser reforçada a aprendizagem mútua e o intercâmbio entre as escolas, bem 

como a troca de materiais didácticos e técnicas de excelência, com vista à formação eficaz 

de talentos bilingues chinês-português com características locais e que correspondem às 

necessidades de Macau? 

 3. Os docentes são elementos essenciais para a formação de talentos bilingues 

chinês-português. Segundo a “Previsão da futura oferta e procura de pessoal docente do 

ensino não superior de Macau (2020-2023)”, devido ao grande número de graduados com 

formação pedagógica, nos próximos três anos, prevêem-se diferentes graus de saturação 

relativamente aos graduados de diversas disciplinas com formação pedagógica, 

nomeadamente da disciplina de Português. Qual é o ponto de situação da procura e oferta 
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de docentes de Português? Será suficiente? As autoridades já iniciaram a elaboração de 

uma nova previsão da procura e oferta do pessoal docente do ensino não superior de 

Macau, que serve de referência para os alunos planearem a sua carreira profissional? Para 

além de reforçar a criação de disciplinas bilingues chinês-português nas instituições do 

ensino superior de Macau, como é que as autoridades vão apoiar os alunos que frequentam 

cursos de língua portuguesa no planeamento das suas carreiras profissionais e na procura 

de emprego? 

 

8 de Agosto de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


